Для поступающих на художественное отделение предусмотрены следующие формы:
· Рисование с натуры несложной постановки натюрморта
· Просмотр творческих работ, подготовленных поступающими самостоятельно (свободная тематика)
Длительность  вступительного испытания – 120 минут.

Цель: приёмных испытаний – выявление художественных способностей поступающих.

На приёмные испытания необходимо принести с собой следующие материалы:

· Простые карандаши разной твердости 
· Бумагу формата А3
· Ластик
· Краски (гуашь, акварель)
· Кисти
· Палитру
· Влажные салфетки
· Малярный скотч для закрепления работ

Зачисление на художественное отделение проводится по результатам вступительного экзамена, цель и задача которого выявить и оценить способности, степень изобразительного развития поступающего и его готовность к обучению.
Вступительный экзамен проводится по предмету «РИСУНОК», «ЖИВОПИСЬ», «КОМПОЗИЦИЯ». Поступающему дается задание на конструктивное построение натюрморта на формате А3. Оценивается умение компоновать на листе, композиционное решение листа, передавать правильно пропорции предметов, характер формы предметов, тональные отношения, локальный цвет предметов, тональные и цветовые отношения, объем предметов.

Критерии оценки творческих способностей.
	Параметры отбора
	Описание задания

	РИСУНОК
	· композиционное решение листа
· пропорции предметов
· характер формы предметов
· тональные отношения

	ЖИВОПИСЬ
	· характер формы предметов 
· локальный цвет предметов 
· тональные и цветовые отношения


	КОМПОЗИЦИЯ СТАНКОВАЯ 
(творческие работы, подготовленные поступающими самостоятельно)
	· композиционное решение листа
· выделение композиционного центра в работе
· грамотное цветовое или графическое решение композиции



По итогам проведения приёмных испытаний выявляется общая характеристика данных поступающего по следующим параметрам:
- уровень проявления художественно-образных представлений
- художественно-творческая активность
- наблюдательность
- оценка цветовых сочетаний, пропорций
- выявление уровня интеллектуального и общекультурного развития.
Выявленные параметры оцениваются по 10-ти бальной шкале и заносятся в протокол заседания комиссии по приёму учащихся на художественное отделение.
Правила приема:

Дети в возрасте от 4 до 7 лет обучаются на подготовительном отделении по дополнительным общеразвивающим программам в области изобразительного искусства по учебному предмету «Волшебная кисточка», специальный курс разработана на основе и с учётом федеральных государственных требований к дополнительным предпрофессиональным образовательным программам в области изобразительного искусства «Живопись». Данная программа предполагает курс занятий по художественному воспитанию, обучению и развитию детей 4 – 7 лет, содержит интегрированную систему занятий декоративно - прикладным, изобразительным искусством, лепкой. Программа разработана, как специализированная для дополнительного образования детей по художественно – творческому развитию. В группе 5-15 человек.

Дети в возрасте от 7 лет обучаются на художественном отделении по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области изобразительного искусства «Живопись». В группе 4-11 человек. Срок реализации программы- 8 лет.
[bookmark: _GoBack]Дети в возрасте от 7 до 10 лет обучаются на подготовительном отделении по дополнительным общеразвивающим программам в области изобразительного искусства по учебному предмету «Мир творчества», специальный курс разработана на основе и с учётом федеральных государственных требований к дополнительным предпрофессиональным образовательным программам в области изобразительного искусства «Живопись». Данная программа предполагает курс занятий по художественному воспитанию, обучению и развитию детей 7 – 10 лет, содержит интегрированную систему занятий декоративно - прикладным, изобразительным искусством, лепкой. Программа разработана, как специализированная для дополнительного образования детей по художественно – творческому развитию. В группе 5-15 человек.

Дети в возрасте от 10 лет 6 месяцев обучаются на художественном отделении по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области изобразительного искусства «Живопись». В группе 4-11 человек. Срок реализации программы- 5 лет.
Дети в возрасте от 10 лет 6 месяцев обучаются на художественном отделении по дополнительным общеразвивающим программам в области изобразительного искусства. В группе 10-15 человек. Срок реализации программы- 4 года.




